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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjeleli minden nap, 
hétfő és ünacputani oap 

kivételével.

Szerkesztése^ és kiadó­
hivatal:

Budai-uagy-itcia ISI. m., 
hova a lap szelemi és anyagi 
reszere vonatkozó osssss 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Reezver.y-nyomda.

Közgyűlés.
Rövid másfél órai£ tartott a tor- 

venyhatósagi bizottságnak inai közgyű­
lése. Sovány volt ugyan mar a tárgy­
sorozat is, de a gyűlésnek ilyen hirte­
len összecsapása első sorban annak 
tudható be, hogy a napirendre kitű­
zött jo csomó telekveteli es eladási 
ügy vegleges elintezeset a bizottsági 
tagok csekély létszáma miatt a jövő 
illésre kellett halasztani.

A világért se gondolja azonban 
valaki, hogy e másfél oracska neveze- 
tesseg dolgában mögötte marad az 
egyébkor oly hosszúra elnyújtott köz­
gyűléseinknek. ugyan a
mai ülés nevezetessegeről a A'ovasvt 
közt számolná be hasábos csipkedés 
ben egvikmasik bizottsági táp ur 
bőrere, — mi megelekszünk azzal, 
hogy néhány ártatlan megjegyzést koc­
káztassunk róla.

Megtörtént ugyanis a mai illés 
folyamán, hogy Beniczky főispán egy 
szavazás után — latva a fölallök te­
kintélyes számát — szüksegtelennek 
talalta az ellenpróbat elrendelni s a 
iolallok akaratai a közgyűlés hataro 
zatanak mondotta ki. így cselekedett 
volna az ő helyen akárki más, akinek 
szeme van s aki. Istennek hala, kellő 
mathematikai képzettséggel bir ama 
iogos kérdés eldöntéséhez, hogy vájjon 
ha 55 ember közül 39 tolall, többen 
vannak-e azok, kik ülve maradnak, 
vagy kevesebben ? S ezt a kérdést, 
úgy latszik, nem is olyan könnyű meg 
lejteni, mint ahogyan azt sokan hinni 
szeretnek. Mert lám, midőn a főispán 

eleg meggondolatlanul — minden 
palavessző es palatabla, valamint több 
rendbeli számológép gyors segítségül 
hívását fölolegesnek találva, bizonyításra 
nem szoruló axiómai mert rögtö 
nozni amaz állításából, hogy 39 több 
mint 16 — nyomban fölzudult ellene 
egy szélső baloldali lényeges alkoto 
elem, kikérve magúnak az ilyen fő 
ispani basaskodast.

S ebben igaza van a bizottsági 
tag urnák. Elvégre a főispán lehet 
irányadó tekintély holmi kozigazgatasi 
s más egyéb ilyenfele kerdesekben, 
de mar ahhoz csakugyan nincs joga, 
hegy mathematikai szaktekintélynek 
tolja föl magát. Kérjük tehat a taná­
csot, nehogy hasonló erőszakoskodások 
ismétlődjenek — palatáblának es pala­
vesszőnek közgyűlési szavazásokra al­
kalmazandó haladéktalan beszerzesere.

Igaz ugyan, hegy a szóban 
forgó bizottsági tag ur modorában 
meg a mindenesemet se mernem 
rendreutasitani, tartván tóle, hogy ne 
kém ugrik, vagy legjobb esetben kilép 

a szolgalatomból, de hat abban megint 
a b. t. urnák van igaza, ha olyasfelet 
sejt, hogy a főispán se tettlegessegre 
nem ragadtatja magat, mar csak azért 
sem, mert főispán, no meg hogy a 
széké elhagyasara sem erez hajlandó­
ságot egyhamar.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként 
a következő tudósiiásban számolónk be:

Benitzky Ferenc főispán délelőtt S 
órakor megnyitván az ülést, Bapp György 
előterjeszti a polgármesteri havi jelentést, 
amelyet szó nélkül tudomásul vettek. Ez 
mán Sándor Istvánnak két jelntése kö­
vetkezett ; az első a Cosulich Bélának 
fiumei tiszteletbeli görög konzul működ 
heteséről szoló kereskedelmi miniszteri 
rendeletetet, a másik Győr város átiratát 
mulatta be. Ez utóbbi szerint nevezett 
szab kir. varos föliralol intézett a kép- 
viseiöhazhoz a városi kölcsönök tárgyában ; 
az 1863 : 46. t. c. 13. §a értelmében 
ugyanis az ingatlanokat terhelő kölcsönök 
kamatainak 10 százaléka leiiatik az alta­
lános jövedelmi potadobul, — a felirat azt 
kérelmezi, hogy e kedvezmény a varosok 
által fölvett, de be nem kebelezett köl­
csönök kamataira is kilerjeszles>ék. — A 
közgyűlés elhatározta, hogy a Házhoz 
hasonló szellemű pártoló föliratot fog 
terjeszteni,

A fogyasztási adok.
A borital es husfogy asztási adok be­

szedési jogát a város 3—3 évre meg 
szokta váltani évi 144000 K-ért s e bér 
let a f. év dec. 31-én lejár Hozzávetőle­
ges számítás szerim a város a boritali 
adó címén, 145.574 Kt. husfogyasztási 
ad gyanánt pedig 60 774 K-t szedeti be 
evenként; „persze e találgatás -- Bogi 
László sajal szavai szerint — nem nyug­
szik biztos alapokon. A múlt lm végen 
tárgyallak a jövő 3 évi bérletre vonatko­
zólag a tanács megbízottai a kiküldött 
pénzügyi titkárral; a varos újra évi 
144 CM>0 K t ajánlott meg és pedig 94 
ezret boritali, 50 ezret husfogyasztási 
adó bérlet címén, a p. titkár azonban 
260.000 K t követelt. Mivel azonban az 
óriási drágaságban előreláthatólag tető ■ 
mesen le fog apadni a bor- és husfogyasz 
lás, a közgyűlés ta követeltst a tanácsi 
el őt erjesztéssel egyért el mű lég indokolat­
lannak mondotta ki s elhatározta, hogy 
egy Kada polgármester vezetésében me 
nesztendő küldöttség áltál egyenesen a 
pénzügyminisztertől fogja kérelmezni az 
eddici évi 144 ezer K bérösszeg érvény­
ben hagyását.

A városi kórház.
A városi korház jövedelmei az 1905. 

évi költségvetés szermi 27130 koronára, 
bevételei pedig 3424 koronára rúgnak. 
Tetemes volna tehát a hiány, a mely a 
varos pénztárát terhelné; a közgyűlés 
azonban a tanács javaslatara kimondotta, 
hogy a hiányzó összeg az 1*60 koronában 
megállapított bctegápolasi dijakból lodö 
zendö, a mi állal a mutatkozó deficit el­
enyészik E határozatot jóváhagyás végett 
fölterjesztik a belügyminiszterhez.

A Nemzeti Szalon segelve.
A Nemzeti Szalon tudvalevőleg kép­

zőművészeti tárlatot fog rendezni váró 
sunkban s erre 800 korona segélyt kert 
a hatóságiul.

Bodor József ellenzi a segély meg­
adását, mert szerinte a város sokkal fon­
tosabb szükségleteknél volt kénytelen meg­
tagadni a fedezetet, a rossz anyagi hely­
zetre való tekintettel, nem latja tehát 
indokoltnak ily fölösleges kiadással ter­
helni a városi pénztárt. Kada polgármes­
ter azonban kifejti, hogy vannak köteles­
ségek, amiket a tisztesség ró a községekre, 
— a magyar művészet istápolása is ily 
tisztesség követeim kötelessége Kecskemét­
nek annál is inkább, mivel szegényebb 
városok sokkal többet áldoznak kulturális 
célokra. Ezt a közgyűlés is kénytelen 
volt belátni s megszavazta a tanács állal 
javasolt 500 koronát, — a kiállítás he­
lyének végleges kijelölését pedig rábízta 
a tanácsra.

özv. Gvenesne nyugdija.
Az elhunyt Gyenes Pál számtiszt 

özvegyének évi 620 K. nyugdijai, két 
gyermeke után pedig az 1911., illetve 
1910 év végéig egyenként évi 103 33 K.-t 
szavazott meg a gyűlés. Egyben elren­
delte, hogy a számliszli állásra a pályá­
zat lövő hó 15-iki határnapp d ineghir- 
dettessek.

A rendreutasitott főispán.
Több rendbeli földtelek eladásával 

kapcsolatosan a közgyűlés a Bene-sr.élben 
eladásra kijelölt 32 részlet vagójárasi föld 
úgy ere is rátért. Tavaly a tanács már 
javasolta a terület eladását holdanként 
193 írtjával, de akkor a közgyűlés úgy 
határozott, hogy egyelőre parcellázva 
adassék a fold bérbe. Mivel azonban a 
meghirdetett árverés során csak 6 —8 ko­
ronát Ígértek a fold holdjáért, a tanács 
ma újra javaslatba hozta a telek eladá­
sai. Több ellenzéki bizottsági tag elve­
tette a javaslatot, mire Beniczky Ferenc 
szavazást rendelt el. A javaslat mellett közel 
háromnegyede fölállt a jelenlevőknek, 
koztuk sok baloldali is, a főispán tehát 
természetesen el se rendelte az ellenpró­
bát. Ekkor azonban fölpattant Hejjas Vá\ 
es élesen rákiáltott a főispánra: Kikér­
jük magunknak, hogy az elnök önhatal­
múlag mondja ki a határozatot, ez nem 
járja. Beniczky azonban erélyesén visz- 
szHUlasitotta a leckéztelést; — Én meg 
kikenun magamnak, hogy jóhiszemű el­
járásomat ilyen hangon bírálja el valaki. 
S mikor végre elrendelte az ellenprobát, 
kisült, hogy harminckilencen szavaztak 
a javaslat mellell s tizenhatan ellene.

Kisajatitások.
A Sziget és Veréb utcák kinyitásá­

hoz szükséges Vili. t. 137., 159. és 161. 
számú, valamml a Mezei utca szabályo­
zása folytán kisajátítandó IX. tized 225., 
274 és 315. szám alatti házakra a tanács 
alkudozott a tulajdonosokkal, három eset­
ben eredménytelenül, amennyiben a Vili, 
tized 159. es 161. sz. ház tulajdonosai a 
2090, illetve 1800 K. becsárral szemben 
4400. illetve 3600 K. t követeltek, Baracsi 
István pedig IX. tized 315. sz. házáért 
az 5500 K. beesar ellenében 10000 K.-t 
kért. A közgyűlés ez összegeket nem 
találta méltányosaknak s az illető tulaj­
donosok ellen elrendelte a kisajátítási 
eljárás megindítását.

Kor amit-kövezések,
A róm. kath. nagytemplom város­

házára néző oldalán a járda kövezése 
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valóban égető szükséggé vált. Mivel e 
rész a Vásári utca folytatásának tekint­
hető, a tanács a kövezésre intézkedéseket 
is tett. Mészáros József tanácsnok előadja, 
hogy a kövezés vékony keramitlal négy­
zet méterenként 5 K.-ba, vastag, járda- 
keramittal téglaalap nélkül 5 70 K.-ba 
kerül, kocka kővel pedig 8 koronába ke­
rülne. A tanács a másodikat fogadta el, 
már azért is, mert a templom első vége 
is ilyennel van kikövezve. Ehhez a köz­
gyűlés is hozzájárult, egyben Szappanos 
Ist ván és Mészáros János ref. lelkész fel 
szólalása után a ref. templom előtti tér 
kikövezése iránti indítvány tételére utasí­
totta a tanácsot.

Majd Mészáros tanácsnok előter­
jeszti, hogy a városi tanács kisérletkép a 
Vásári-kis utcának a Royal-száilótól a 
Festő-utcáig terjedő részének teglaalap 
nélküli III. oszt, keramittal valö burko 
iását hozza javaslatba, (jőmöry Sándor 
inti a gyűlést, hogy ilyen kísérletekbe ne 
becsátkozzék a váios; tapasztalatára hi­
vatkozva előre is jelezheti, hogy homok­
alapon helyezett keramit a Vásári kis utca 
forgalmát nem fogja kibírni. A közgyűlés 
azonban arra való tekinttel, hogy a sok- j 
kai forgalmasabb Csongrádi-u. külső része 
is igy van kövezve. — a tanács inditvá- j 
nyát elfogadta. Végűi több telek eladási 
ügynek a jövő ülésre halasztása után a 
közgyűlés a h. p. ellenőri állást töltötte 
be, amiről lapunk más helyén már meg­
emlékeztünk.

Országgyűlés.
Tizenegy óra körül járt az idő, ami­

kor az elnök végzett az irományok be­
mutatásával. Utána Tisza a kormány 
1903. évi működéséről s az ország köz­
állapotairól szóló jelentéséi s az 1903. 
évi záró számadásokat terjesztette be. 
Ezeket kinyomatás után a zárószámadási 
bizottsághoz utasítják.

Az expozé.
Lukács László pénzügyminiszter: 

Benyújtja az 1905. évi költségvetést. Az 
állami kiadások rohamos emelkedése s a 
múlt évi ex-Iex káros befolyása a bévé- | 
telekre, a rossz termés, olyan momen 
tumok. melyek a kormány kötelességévé 
tették, hogy a költségvetés készítésével a 
legnagyobb rigorozitással járjon el. Pedig 
vannak olyan tételek, amelyeknél a ki­
adások nem érték el a tetőpontjukat és 
emiatt szigorú revízió alá vett minden 
költségvetési tételt, redukál, ott a hol 
lehet, hogy az újabb és elkerülhetlen té­
teleknek helyei csináljon. Ezen elvek 
szem előtt tartásával készült a mostani 
költségelőirányzat s ennek köszönhető, 
hogy az államháztartás egyensúlya az 
1905 ben is inegóvatott. Ha a takarékos­
ság dacára úgy látják, hogy az állami 
rendes k iadások jelentékeny összeggel 
emelkedtek, meggyőződhetnek arról, hogy 
ezeket a törvényből folyólag kellett be­
illeszteni a költségvetésbe, vagy olyanok, 
amelyek nem állandók, vagy pedig azok­
kal szemben a belőlük folyó és velük r 
várható bevételek állanak szemben.

Rövid visszapillantást vet a múlt év 
zárószámadási tételeire. Azokat az elő­
irányzathoz hasonlítva, az eredmény 11 
millióval kedvezőbb. A rendes és rendkí­
vüli kezelést együttvéve, 188 411 korona 
a felesleg A miniszter szól ezután a ka- 
matbiztositas és más vasutak átvétele 
folytán elvállalt adósságoknál mutatkozó 
megtakarításokról, az egyes tárgyakat 
terhelő kölcsönök szükségletének emelke­
déséről, a Horvát-Szlavon belügyi szük­
ségleteire fölvett összeg emolkedéséről.

Az ülés folyik.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombatén: Bob herceg (Páros bérlaU
V«..rnap: Drótoatot (F’aratlan bérlet.

%* Faustocska A Faustocska teg­
napi második előadásai valamivel nagyobb 
közönség nézte végig. Eiég ügyes bolond­
ság, a zenéje csakugyan nagyon érdekes, 
a szövege sokkal kevésbbé. A közönség 
nevetett is, boszankodotl is egy kicsit, 
de a Magvari Érczkövy paródiáját min­
denki klasszikusnak ismerte el. Az egész 
ügyben talán mégis ez volt a legjobb 
paródia. K

%* A jövő heti műsor. A színházi 
vezetőség a Faust nagy sikerén felbuz­
dulva, a jövő héten újra opera előadást 
rendez. Mascagni Parasztbecsületét adják 
elő kettős szereposztásban. A műsoron 
egyébként mind régi darabok szerepelnek, 
mint : Aranyhid, Koldusdiak, Boccaccio, 
A kis alamuszi.

Hírek az országból.
= A reformátusok konventje Ma dél­

előtt kezdte meg tanácskozásait a refor­
mátusok egyetemes konventje a Lónyay- 
uteai gimnázium dísztermében. A konvent 
napirendjén a foljó ügyeken kívül több 
zsinati ügy is szerepelt. A konventen 
báró Banffy Dezső főgondnok és Kun 
Bertalan püspök elnökölt. Jelen voltak: 
Antal Gábor, Bartók György, Baksay 
Sándor püspökök, gróf Tisza István mi­
niszterelnök, Darányi Ignác, Hegedűs 
Sándor, gróf Degenfeld József, Szilád}’ | 
Áron és mások. i

NAPI HÍREK.
Kecskemét, oktuber 28.

— Személyi hir. Benitzkv Ferenc 
főispán ma esti gyorsvonattal visszauta­
zott a fővárosba.

— Kinevezés A király dr. Tóth Lajos 
miniszteri osztály tanácsos, földink?t, ki a 
kultuszminisztériumban az egyetemi ügy­
osztályt vezeti miniszteri, tanácsossá ne­
vezte ki.

— Uj tisztviselő Sárközy László 
nyugdíjazása folytán megüresedett házi 
pénztári ellenőri állast ma töltötte be a 
közgyűlés Az állásra mindössze négyen, 
úgymint Tantó Sándor. Nagy János, 
Bíró György és Virágh Ferenc adták be 
pályázati kérvényüket. A pályázók közül í 
első helyen Tantót, második helyen Vi 
rágh Ferencet, harmadik helyen pedig 
Nagy Jánost jelöltek. Mivel Tantó Sán­
dor nevének említésénél a térén* minden 
részéből általános éljenzés hangzott fel a 
gyűlést vezető főispán nem tartotta szüksé­
gesnek a szavazást elrendelni, hanem 
Tantó Sándor szám tisztet egyhangúlag 
megválasztott házipénztári ellenőrnek je­
lentette ki. Az uj ellenőr a legpontosabb 
es legkötelességtudóbb hivatalnokok közé 
tartozik és szorgalma s képességei révén 
méltán rászolgált az őt ért kitüntetésre.

— Reformatio-ünnepely. Az ev ref. 
jogakadémia és főgymnasium f. hó 31-én, 
hétfőn a reformatió évfordulója alkalmá­
ból a gymnasium tornacsarnokában ünne­
pélyt rendez. Az ünnepség műsora: 1. 
Zsoltár. Énekli a főgymn. énekkar. 2. 
Imát mond Szigelhy Károly VII. oszt, 
tan. 3. Emlékbeszédet mond Kiss Endre 
II. éves joghallgató, a Joghallgatók Segitő 
Egyletének elnöki'. 4 A reformatió em­
lékünnepén. Oda. Irta: Fazekas Károly 
Vili. oszt, tan., szavalja: Ónody Szabó 
Géza II. éves joghallgató. 5 A reformatió. 
Irta: Szívós Sándor VIII. oszt, tan., fel 
olvassa; Kopa Gyula VIII. oszt. tan. Az 
ünnepélyt a főgymn. énekkaréneke zárja be.

— A vízvezeték. Forbát Imre mérnök 
ma újabb beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben a városunkban létesítendő víz­
vezeték felállításának módozatait részle­
tezi. A beadvány a tanács egyik legkö­
zelebbi ülésén kerül tárgyalás alá

— A gazdák es a vásárengedélyezések. 
Gróf Tisza István belügyminiszter leiratot 
intézett a kecskeméti gazdasági egyesü­
lethez, amelyben tudomására hozza, 
hogy a földmivelésügyi és kereskedelmi 
miniszterrel folytatott tárgyalások után 
úgy intézkedett, hogy jövőben minden­
nemű vásárengedélyezési. vásáráthelye 
zési, vásárrendtartási, helypénzdijszabási 
ügyekben a törvényhatóságok kötelesek 
véleményadásra felkérni az illetékes gaz­
dasági egyesületeket és a közgazdasági 
előadókat. Iiy ügyekben eddig csak a 
kereskedelmi kamarák adtak véleményt. 
A törvényhatóságok jövőben a vásárügye- 
ket a beérkezett véleményekkel eg}ütt 
terjesztik fel döntés vegett a kereskede­
lemügyi miniszterhez.

— Imádkozás az iskolákban. Bér- 
zeviczy Albert közoktatásügyi miniszter 
körrendeletét küldött az összes állami is­
koláknak. amelyben elrendeli, hogy a 
tanulók a tanítás elején és végén imád­
kozzanak.

— Nepesedesi mozgalmak Kecskeméten. 
A mai közgyűlésen felolvasott, polgármes- 
teri jelentés szerint városunkban f évi 
szeptember hónapban a születések száma 
192, az elhaltak sz Ipedig 130 volt, úgy hogy 
szeptember hónapban a lakosság 62 lélek­
kel szaporodott.

— Ralott a csendőrre. (Esküdtszéki 
tárgyalás.) Kecskén, úgy látszik, sohasem 
fogynak el a gonosztevők. A mai esküdt­
széki tárgyalásnak is O-Kécske szolgál­
ton anyagot. Szürszabo Doller Sándor, 
kilencszer büntetett ó kecskéi napszámos 
ült a vádlottak padján. Bűne az volt, hogy 
rálött Takács Péter csendőrre, ki épen 
egy társával valami újabb rablás’ úgy 
miatt nála nyomozást teljesített. A lövés 
azonban nem talált, ellenben Szürszabó 
megkapta a jutalmát, mert a csendőr ön­
védelemből szuronyával hasba szúrta. A 
csendőr ellen a katonai hatóság megin­
dította az eljárást, melynek folyamán ki­
derült, hogy jogos önvédelemből szúrta 
meg vádlottat s az illetékes hatóság meg 
is szüntette ellene a vizsgálatot. Vádlott 
felett pedig ma ültek törvényt az esküd­
tek. A mai tárgyaláson vádlott mindent 
tagadott ugyan, de az eset szemtanúi val­
lomására alaposan rácáfoltak. A bizonyító 
eljárás befejezőre és a perbeszédek el­
hangzása után az esküdtek marasztaló 
verdiktje alapján a bíróság vádlottat két 
évi fogy házbüntetésre Ítélte.

— Utcai szabályellenesseg Mivel a 
Ternetőnagy-utca úgy sem sokáig all mar 
fenn, nem törődik vele senki. Ez a leg­
elhanyagoltabb és iegsárosabb utcaja 
Kecskemétnek. A vasúti teherforgalom 
háromnegyede itt honi olitódik le. A lovak 
csak úgy úsznak a sárban es napirenden 
vannak az elakadások. Az egész utcán 
nincs egyetlen e g y á t j á r ó sem 
a gyalogosok számara. És bizony, mig a 
keramit út és az aszfaltburkolat elkészül, 
sok kocsirúd el fog törni és sok cipellő 
megmerül. Felhívjuk az illetékes hatóság 
figyelmét erre a tarthatatlan állapotra.

— Kereskedők mulatsága A keres­
kedelmi alkalmazottak holnap este a Ví­
gadóban rendezendő táncmulatságukra 
igen érdekes műsort állítottak össze: 1. 
„Mozog a föld* Csizmadiától, elmondja: 
Érsek Sándor. 2 Magánjelenet. El adja: 
Pi.csu Veronka k. a. 3. „Ámor, mint végre­
hajtó.* Párjelenet. Előadják : Léderer 
Jolán k. a. és Adler Arthur. 4. Román 
tánc. Bemutatják a szünóra alatt eredeti 
román öltözékben: Csolnoky Aranka, Mé­
száros Esztike és Rózsika k. a., Heiler 
Lajos és Teleki Bandi urak. Belépődíj 60 
fillér.

— Az agyonvert szőlősgazda. Lapunk 
mai számában részletesen megemlékez­
tünk arról, hogy Kovács János szőlős­
gazdát szőlejében leverték és súlyosan 
megsebesítették. A sebesültöt súlyos fej­
sérüléseivel kiszállitották a városi kór­
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házba, ahol ma reggel meghalt, anélkül, 
hogy eszméletét egy percre is vissza­
nyerte vüiiui. A halál okát a holnap meg­
ejtendő boncolás fogja kideríteni. A leg­
nagyobb vulós/inüség szerint a halált 
agyrázkódás idézte elő.

— Az ágasegyházi korcsma. Az ágas- 
egyházi-út mentén fekvő s a város tulaj­
donát képező korcsma bérlete folyó évi 
november hó 1-én lejár. A tanács a 
korcsmát további három évre az eddigi 
bérlőnek, Antal Mihálynak adta bérbe 
613 korona évi bérért, a most fizetett 444 
korona bérösszeggel szemben.

— Helyreigazítás. Balassy Antal ke­
reskedő felkért bennünket annak közié 
sére, hogy mivel egyik minapi hírünkben 
üzlete Balassy Antalné néven volt feltün 
tetve, holott az üzlet kizárólag az ö nevén 
áll, ezt igazítjuk helyre, amit ezennel 
készséggel megteszünk.

Bitangsagban levő birka. Kovács 
István X. tized 224 szám alatti lakostol 
ma egy nőstény birkát vettek el, mivel nem 
tudta tulajdonjogát igazolni. A jogos tu 
lajdonos a rendőrségen jelentkezzék

— Megszűnt sertesvesz. Kiskunmajsa 
község értesítette rendőrségünket, hogy a 
községben a sertésvész megszűnt és azt 
a zár alól feloldták.

• Haladunk a korral Alig néhány éve, hogy 
megindult az egesz országban a mozgalom, minden ház 
vegeihez, elejéhez és kertjében lugos-szőlőket ültetni, 
Miár is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, 
hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fei nem 
karolnák. Hat ez nem is csoda, mert nézzük meg pél­
dául Fehértemplom varosát, ahol alig van ház, melyet 
óriási törzsű lugas-szóló ne ékesítene, mely bőven 
•Hatja az egész csaladot az eres kezdetétől egesz tel 
folyamán finom csemegeszőlőkkel, minden évben terem 
a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen 
ajánljuk mai szamunk hirdetési rovatában, ábrán is 
bemutatott „Szololugast ültessünk“ cz.mú hirdetésün­
ket olvasóink becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu 
árjegyzékek mindenkinek, ki czimét tudatja, ingyen és 
bérmentve küldetnek

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
28-ik napján. Tisztabuza 19.00—-20.00 Két­
szer 16.00—16.40. Rozs 14.00—14.20. Árpa 
15 60—16.00. Zab 15.40—15.80. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16 40. Tengeri bánáti 
16.20—1640. Köles 1700—1800 Krumpl’ 
7.00.—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3 40 
3.80 Hízott sertés kilója 1.04 —1.10. Sza­
lonna kilója 1.32—1.50.

* Isten ahiasa Lukácsnál! Ezen jelszó 
a most lefolyt XIV. sorsjátékban is fénye­
sen bevált, benti bankháznak ezernyi ve­
vője jutott már az ott elért nyeremények 
által vagyonhoz és állandó jóléthez. Az 
előzékenység és a bármily nagyságú nye­
remények azonnali és diszkrét kifizetése 
(a nyerő sorsjegyek egyszerű visszaadása 
ellenében) Lukacs Vilmos bankházát any- 
nyira kedvelné és népszerűvé tette, hogy 
sorsjegyeit mindenütt a legnagyobb elő 
szeretettel vásárolják. Értesítjük a közön­
séget, hogy a közkedveltségnek örvendő 
osztálysorsjegyei a helybeli Steiner Mihály 
cégnél is beszerezhetők s így a felesleges 
levelezés és portóköltség megtakarítható. 
Ajánljuk t. olvasóinknak, hogy sorsjegye­
iket ezen cégnél vásárolják. mely a Lu­
kács-bankháznak helyben es a környéken 
kizárólagos elárusítója.

Az ember és az éghajlat.
Irta: Tst'V’á.xi.

(Folytatás.l 2

Mikor a hó olvad Boszniában és Her 
eegovinában, mindig lázzadás van, úgy 
irta Andrássy Gyula gróf a török háború 
előtt. Az osztrák parlament pénzügyi bi­
zottságának elnöke 1902 beu már február 
20-an talált a székén füzbarkábul csokrot, • 

hogy siessen a költségvetés befejezésével, 
mely rendesen el szokott készülni barka­
szentelő v i rág v asá rna p i g.

A Vöröstengeren 34 fok mellett a hajók 
vezetősége és az utasok alig képesek va­
lami erőteljesebb életnyilvánulásra, moz­
gásra, annyira elernyeszti őket e hőség 
érzete. Az ott lehetséges hőségről azt írja 
egy német tengerész tiszt, ki a második 
német expedícióval ment 1900 bán Khi- 
nába, hogy hihetetlen fokú az. Noha 
majdnem egészen ruha nélkül, jártak a 
födélzeten, mégis izzadtak rettenetesen. 
Legborzasztóbb ott az éjjel; nem lengett 
szellő sem, mely valamennyire lehinthette 
volna a léget, izzadtak akkor is, ha egész 
mezítelen feküdtek a matracon, a hosszú 
éjjelezen alvásról bzó sem lehet, végre 
annyira kimerítette őket a folytonos iz 
zadás, hogy álom kórosok gyanánt lézeng 
tok a födélzeten. Két legény összeesett, 
napszurást állapítottak meg rajtok az or­
vosok, de segíteni nem tudtak, belehalt 
mind a kettő csakhamar. A tűrhetetlen 
állapot kitartott, inig csak az adeni öb­
löt el nem érték, ott meg egy kis eső is 
várta őket s üdítő hatásával a betegeket 
talpraállította.

Meglepő, hogy mekkora hőmérsék­
leti végleteket bír az ember elviselni. Chau 
bért professzor „a tüzkirály* több Ízben 
időzött olyan térben, amelynek hősége 
260° C. volt. A terem, melyben Francig 
Legat Chautrey az öntő mintáit szárítja, 
176° C. meleg szokott lenni és a munká­
sai fapapmában sokszor bemennek oda 
174 fokos hőségben is. Néhány barátjá­
val egy ízben ő is bement és 2 percig 
időzött ott a 3 in. hosszú, ugyanolyan 
széles és magas kamrában 160° mellett. 
Érzékeny szúrást észleltek a fölső ajku­
kon és a fülcimpájukon, egyéb kellemet­
lenséget nem. Schwatka hadnagy pedig 
a Franklin expeditio keresése közben 
1880 január 3 ár. 75° C. hidegben 20 km. 
utat tett meg társaival együtt.

Mindjárt beüt az éhség, nyomor az 
áldott Keletindiában, mihelyt az időszaki 
esőzés kimarad, az 1899-iki nagy aszályt 
borzasztó ínség követte. 1900. áprilisban 
Bombay kormányzóság és Radshputane 
állan 3<MJOO lJ mf. területén 6’281 milli­
ónyi ember küzdött már éhhalállal, Ang­
lia nem győzte őket élelemmel segíteni, 
kitört közöttük júliusban a kolera is és 
19616 beteg közül 12939 (majd 65 száza­
lék) halt el.

Ázsiában a Pamir hegységben kél 
utazó dán katonatiszt, Olafsen és Filip- 
sen 1898 bán a zordon klímától törpévé 
sanyart népcsoportot lelt, amely főképen 
vadászatból él vagy inkább tengődik ; 
pénzt, cseretárgyat nem ismer. Még a házi 
állatai is törpék a mieinkhez hasonlítva; 
nem nagyobb olt a tehén, mint nálunk a 
szamár; az meg akkura, mint kutyáink, 
a juhok és kecskék is aprák a magas 
hegységi mocsáros tájakon.

Hédin Sven expeditiója emberei­
nek Középáraiéban, midőn 4988 m. ma­
gason jártak, nem volt étvágyuk, nehéz 
légzés kínozta őket szívdobogással, föl-föl 
riadtak éjjelenként és levegő után kap­
kodtak. Hédin Sven keletázsiai utazásban 
mondja, hogy a kínai embere, a kinek 
talán idegei sem voltak, 10 fokos hideg­
ben meztelenre vetkőzötten a kocsi kere­

kei elé került jégtuskókat eltávolította, 
mikor az európai ember bundában is 
fázott.

Tóth Rezső írja az éjszakafrikai 
tangeri épületekről, hogy a mi klímánk 
20 év alatt tönkre tenné ezt a furcsa vá 
lyog-márványból összetákolt építkezést, a 
mely ott a száraz, meleg ég alatt ki tudja 
meddig küzködöt az idővel.

Fashodában a forróság márciusban 
már 37—40° C., bár a legszárazabb hónap, 
mégis 317 katona közül 37 fekszik ágy­
ban, a többi is lázas is erőtlen, a májusi 
esőzések idején még több a beteg, de leg­
több ősszel.

Egyiptom és a délafrikai Eokföld 
között távíró oszlopokat állítottak 18W-ben 
természetesen vasból, hogy a klíma nyir­
kos heve idő előtt el ne korhassza; az 
alsó Shire folyo partján a déli szélesség 
20° táján 40° C. hőséggel küzködtek a 
munkásuk és mérnökok. a vasoszlopokat 
aki kézzel érintette, égési sebeket kapott. 

(Folyt kov )

A városi téglaégetö.
A következő soruk közlésére kéret­

tünk föl :
A Kecskeméti Lapok múlt szombati 

247-dik számában, amint megjelent, a 
pénzügyi bizottság ülésén két pénzügyi 
bizottsági tag ur azt állította, hogy a vá­
rosi téglaégetést be kell szüntetni, mert 
arra úgy is ráfizet a város. Én azt hiszem, 
hogy ezen urak okvetlen érdekelve van­
nak jobban a nagynevű kiviteli kerámiái 
gőz-téglagyár jövedelme-, mint a 
városi jövedelmek iránt. És hogy milyen 
tévedésben vannak, ime, röviden itt szá­
mokkal bizonyítom : A múlt 1903. évben 
a városi körkemence tiszta jövedelme, azt 
az én 2400 korona nagyon irigyelt fize­
tésemet is beleszámítva, 17.348 K 9 fillér 
volt. Es ezen jövedelemben — úgy hiszem — 
részesül Kecskemét th. varosa legszegé­
nyebb polcára is, sőt még azok az egy­
másra licitáló, pénzszomjas, kapzsi tégla­
gyári részvényes urak is. Hiszen nem a 
város jött az Önök nyakára, hanem önök 
jöttek először a városéra es azután egy­
máséra. Es még hozzá, dacára annak, 
hogy a varos Önöket dédelgette, olyan 
állításokkal állanak elő. amelyről biztos 
tudomásuk nincsen. Nekem a szemem 
sülne ki, ha olyat mernék állítani, mely­
ről nem vagyok meggyőződve s bizonyí­
tani meg éppen nem tudom.

A város körülbelül most két éve be­
szüntette a téglaeladast azon a címen, hogy 
több felé, de különösen a törvényszéki 
palota j pitésekor, sok téglára lesz szük­
sége. Es mi történt: az, hogy dacara an­
nak, hogy városnak elegendő teglaja volt 
es van, méltányossági szempontból a tör­
vényszéki palota építéséhez megengedte, 
hogy 2 000,000 téglát a társaság szállítson. 
Es hogy ezt a szívességet a társaság kö­
szönettel véve megelégednék, ahelyett 
most azt mondja, hogy ha már ide adtad 
a kisujjadat, add ide az egész kezedfejét 
is. Vagyis, más szóval: most már a“város 
hagyjon fel az égetéssel, hogy a részvé­
nyesek boldogulhassanak.

Kecskemét, 19<t4. október 27.
Koczó Sándor, 

mérnök

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
FőmunkaUrs .

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
La pt« lajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt
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Van Szerencsem a n. e. közönség 
es a tisztelt vendegeim szives tudo­
mására adni, bog) a Nagykörösi-utcza 
1. szám alatt leve 
vendéglőmet 
t. évi november 1-en a Zöldkert es 
Vadasz-utcsa sarkán 83. sz. a. 
saját házamba helyezem át; es 
azt •> legnagyobb kényelemre újonnan 
berendezve. — ízletes ételek, jó borok, 
valamint a pontos kiszolgálásról, a mi 
fötorekvesem, — gondoskodva van; 
miért is vendégeim es a n. e. közön­
ség becses latogatasat es megrende­
lését kerve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Molnár Kálmán

3502-3 i vendéglős.

«■

a

*
& 3-98—

Kitűnő olaszrizling. kövidinka.

kadarka borok. 

baraczkpálinka és C o g n a c

A t. Gazdaközönséghez!
A helybeli Gazdasági Egyesület ajánlata folytán, 

Budapesti Pénzügyigazgatóság üzletemben

marhasó árulást 
rendezett be. miáltal a jószágtartó t. Gazdaközönség a marhasót 
kilónkét 6 krajczárjával nálam beszerezheti.

Továbbá most az ősz folyamán eladásra bocsátók nemes 
kadarka, rizling mézesfehér, szentlőrinczi, kövi­
dinka, saszla; többféle lugas és szagos mintegy két­
százezer saját termésű sima szőlö-vesszót ezrenkint 
2 forint 50 krajczárjával. Előjegyzéseket már most elfogadok.

Végre a teljesen felszerelt méhesem méhekkel es a hozzá 
tartózó gép és méhészeti eszközökkel együtt eladó.

Tisztelettel

FRANCSEK JÓZSEF.
Csongrdái-nagy-utcza.

'Áa

$

ölölug^ast
ültessünk minden ház melle

és kertjeinkben, föld- és homoktalajon.

ÁErre azonban nem minden szólófaj alkalmas, bar 
mind kuszt természetű) mert nagyobbresze ha megnő 
:s termeit r.em hoz, azért sokan nem érték el ered- 

cnyt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
\zok bőven ellátják hazukat az egesz szőlőérés idején 

a legkitűnőbb muskataly es más edes szőlőkkel.
A szólő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 

cly hat melynek fala mellett a legcsekelyebb gondo­
zással felnevelhető nem voltba, ezenkívül más épüle 
teknek. kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb 
részé, anélkül. nog\ legkevesebb helyet is elfoglalna, 
az egxebre használható részekből. Ez a leghaladatosabb 
gyümölcs, mert minden evben terem. 2672—30—15

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fenynvo- 
ratu Katalógus bárkinek ingyen es bementve küldetik 
meg. aki czimet egy levelezőlapon tudat'a.

C Z I M

Ermelleki első szölöoltványtelep. 
Nagy K a g y a. u. p. Székelyhid.

van

Szentkirályi TÓTH MÁRTON
ügyvédnél.

5-6-6

Jó házi étkezés!
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség szives tudomására 
adni, hogy a Katona József-utcza 
35. sz. a. egy tiszta és jó berendezett
Kifőző—konyhát 

nyitottam, hol a Iegizletesebb házi 
étkek jutányos arban megrendelhe­
tők. Szives megrendeléseket kérve, 
\ agy ok kivaló tisztelettel

Batta János
3280—12—10 a föl dm íves iskola volt kifőzóje.
Ugyanott egy 150 hektóra való pincze

kiodö.

6053 1904. iksz.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Stern 
Jakab végrehajt atonak Izsák Sándor 
elleni 314 kor 63 íill. es jár. iránti ki­
elégítési végrehajtási ügyeben

1. Az izsáki 631. sz. betétben A l.
1 — 11 sorsz. a. felveit jószágtestnrk B
3 sorsz. a. Izsák Sándor nevén álló 
513 kor becsértékű 1 6. részre;

2 Az ugyanazon betétben A II. 1.,
2 sorsz. a. felvett jószágtestnrk végre 
hajtást szenvedett nevén álló 87 kor. 
becsértékü Ve részre és végül

3 Az izsaki 682. sz. bi tétben A 1. 
1 — 3. sorsz. a. felvett jószágtestnrk B.

4 sorsz. a. végrehajtást szenvedett nevén 
álló 330 kor becsértékü 1 lt. részre és 
pedig a 10089/899. sz. végzéssel özv. Izsák 
Istvánná szül. Csertő Kamiin javára be- 
keblezett özvegyi haszonélvezeti jog fen- 
tartásával, tehál annak terhével az 1904 
évi november ho 19 ik napjan d u 3 es 
fel orakor Izsák községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen az egyidejűleg 
megállapított s a hivatalos órák alatt a 
tlkvi hatóságnál, megtekinthető feltételek 
mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10 százalékai készpénzben, vagy óvadék- 
kepes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kell Kecskeméten, a kir. tszék mini 
tlkvi hatóságnál 1904. szeptember 4-én. 
ü29v i-i (P. H.)

12.— kor.

rn
3303 3 1

3.— kor.

1

a magv. (W kir. szab, 

osztálysorsjáték föelárusitója 
jóhinievű budapesti bankházából 

kizárólag csak nálam kaphatók* 
Szerencseszámok nagy választékban! 

STEINER MIHÁLY 
papirkereskedö Kecskemét Piacz-tér 156.

Az 1. osztályú sorsjegyek arai:
*/ V V V
/ 1______________ /< /b

6.— kor. 3.— kor. 1.50 kor.

Nyomatott a kiadutulajdouos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában. 1904




